

ліквідації, і проти них не повинна бути збуджена справа про банкрутство. Для участі в аукціоні продавець зобов'язаний подати в аукціонний комітет заявку встановленого зразка. До заявки додаються документи, що підтверджують наявність товару в заявленій кількості, проект договору купівлі-продажу; додатково подається інформація для покупця про умови транспортування товару та наявність трубопровідного або іншого транспорту. Необхідно додатково вказувати в заявці, за яких умов здійснюється постачання, тобто, хто сплачує акциз, митні збори. До аукціону допускається нафта, газовий конденсат, скраплений газ стандартної якості, забезпечений паспортними характеристиками відповідно до встановленої класифікації.

Нафта, газовий конденсат і скраплений газ виставляються на аукціон у вигляді лотів, вартість і кількість яких визначаються продавцем, виходячи з кількості і паспортних характеристик товару. Дуже важливим моментом при здійсненні біржових операцій з нафтою, газом і продуктами їх переробки є ціна, яка на аукціонах формується вільно. І їх рівень визначається багатьма складовими: кількістю продукції, відповідністю прийнятним стандартам, відповідністю умовам постачання і т.ін.

Для участі в аукціоні покупці нафти, газу і продуктів їх переробки подають заявку на участь в аукціоні встановленого зразка, яка реєструється в журналі заявок; документ (завірену банком копію платіжного доручення), що підтверджує сплату попереднього внеску, який визначається спочатку в залежності від початкової вартості лота (лот — мінімальна за кількістю і вартістю партія товару).

За підсумками аукціону між покупцем і продавцем складаються аукціонні угоди. Вони проходять два етапи: на першому етапі підписуються аукціонне свідчення, на наступному складається угода купівлі-продажу. Договір купівлі-продажу в кожному випадку складається окремо за підсумками спеціалізованого аукціону з продажу нафти газу і продуктів їх переробки. На основі аукціон-

ного свідчення продавець і покупець повинні підписати договір купівлі-продажу в трьохдобовий строк.

Відповідно до умов договору купівлі-продажу продавець зобов'язаний здійснити постачання нафти, газу і продуктів їх переробки відповідно до певного базису постачання та якісних характеристик, а покупець прийняти товар і сплатити його. Для держави такий продаж нафти, газу і продуктів їх переробки дасть можливість здійснювати контроль за здійсненням торгових операцій з нафтою і газом, більш детально підходити до питання правового регулювання цін на енергоносії і впливати на зниження цін на паливо, за допомогою надання додаткових пільг. Але разом з тим слід зазначити, що цей указ створює ряд проблем: особливо дрібним підприємствам, що використовують у своїй діяльності природний газ і продукти переробки нафти, особливо в агропромисловому комплексі. Ці підприємства не здатні брати участь у торгах, оскільки не мають достатньо коштів, а так само, згідно з правилами участі в торгах, не мають спеціального дозволу. Отже, ті підприємства, які мають право брати участь у торгах купівлі-продажу нафти, газу і продуктів їх переробки, купивши їх, мають право власника товару встановлювати ціни, причому у бік збільшення, а після її переробки реалізувати товар за спекулятивними цінами. Тобто, тепер підприємства-споживачі нафти, газу і продуктів їх переробки, змушені будуть попадати в боргову кабалу, і практично за безцінь, у рахунок погашення боргів за надані нафтопродукти, віддавати власну продукцію. На наш погляд, необхідно вирішити питання про можливість держави суттєво впливати на такого роду негативні явища.

Література

1. *Відомості Верховної Ради України. — 2000. — №12. — 94 с.*
2. *Постанова Кабінету Міністрів України від 4 квітня 2000 "Про організацію та проведення аукціонів з продажу нафти, газового конденсату, скрапленого газу та вугілля" // Урядовий кур'єр. — 2000. — №87.*

